

# 中国亚运军团再掀夺金潮

## 战报

本报10月2日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)今天,杭州亚运会共产生30枚金牌,中国健儿持续夺金势头,在“水陆”两个方向向冠军发起冲锋。

金牌大项皮划艇静水项目今天拉开战幕,在首日6枚金牌的争夺战中,中国选手勇夺4金,分别是:男子500米双人皮艇中国队卜廷凯/王从康摘金,女子500米双人皮艇中国队王楠/殷梦蝶夺冠,女子500米单人划艇中国队孙梦雅/徐诗晓摘金,男子1000米单人皮艇中国选手张冬夺金。

在武术赛场,中国队夺得马术三项赛团体赛金牌,中国名将华天夺得马术三项赛个人赛冠军。克柔术女子87公斤级金牌被中国选手刘毅摘得。在蹦床女子个人决赛中,中国选手朱雪莹与胡译乘包揽金、银牌。象棋混合团体赛中国队夺金。

在跳水比赛中,女子1米跳板的金、银牌被中国选手李亚杰、林珊摘得。在男子1米跳板决赛中,中国选手王宗源、彭健烽包揽金、银牌,韩国选手禹河宽拿下铜牌。乒乓球男单金牌大战在中国选手王楚钦与樊振东之间展开,双方战至决胜盘,最终王楚钦以4比3战胜队友夺得金牌。在田径女子跳远决赛中,中国选手熊诗麒以6.73米的成绩摘得金牌。在田径女子撑竿跳高决赛中,中国选手李玲以4.63米的成绩夺冠并打破亚运会纪录。

今天的田径场出现极为罕见的一幕,在男子110米栏决赛中,科威特选手雅各卜·尤哈和日本选手高山峻野以13秒41的成绩并列第一,同时获得金牌,中国选手徐卓一获得铜牌。在上午进行的男子4×100米接力预赛中,由陈冠峰、谢震业、严海滨和我省运动员陈佳鹏组成的中国队以38秒62的成绩获小组第一晋级决赛。

此外,在女篮1/4决赛中,中国女篮以104比60战胜中国台北队,挺进四强。

## 英豪

本报讯(特派记者刘勃 张政 张宽)杭州亚运会射击比赛圆满落幕,中国射击队共斩获16枚金牌,以16金9银4铜排在射击金牌榜和奖牌榜首位,并刷新3项世界纪录。中国射击队完成“新老交接”,“00后”选手正式成为中国射击队的中流砥柱。

本届亚运会,中国射击队“00后”成为绝对主角。尤其是步枪,除余浩楠之外,其他步枪选手均为“00后”。手枪项目也仅有李越宏、张博文等少数选手出生在2000年之前。就连一向由老将担纲的飞碟项目,也涌现出19岁小将江伊婷。

在中国射击队摘得的16枚金牌里,“00后”选手就占15人。特别是步枪项目,涌现出黄雨婷、盛李豪、姜冉馨、张琼月等人,而他们都是当今世界射击大赛中的佼佼者。

最为突出的“00后”当属步枪新锐黄雨婷和盛李豪,他们在本届亚运会上共为中国队摘得4枚金牌。尤其是在混合团体10米气步枪项目,两人从今年3月初次搭档,收获射击世界杯该项目金牌后,在今年的世界大赛上还未让金牌旁落。

中国射击队飞碟项目中最年轻的小将江伊婷,在女子双向飞碟个人决赛上以57中的成绩获得金牌。手枪项目上,刘杨攀在男子25米手枪速射团体赛中,和队友王鑫杰、李越宏刷新世界纪录,刘锐在女子25米手枪个人赛上以刷新亚运会纪录的成绩夺冠。

纵观本届射击比赛,印度射击队成为中国在国际赛场上最主要的竞争对手之一。本届亚运会上,印度队得到7金9银6铜,位列金牌榜和奖牌榜第二。在射击赛场打破的6项世界纪录中,中国队和印度队平分3项。除盛李豪将男子10米气步枪的成绩提高至253.3环之外,中国队还刷新了男子25米手枪速射团体赛和女子多向飞碟团体赛的世界纪录。在本届亚运会射击场,共有9个项目刷新亚洲纪录,19个项目刷新亚运会纪录。

根据巴黎奥运会的初版赛程方案,2024年7月27日将诞生首枚金牌,有可能来自10米气步枪混合团体项目。中国队是这个项目的卫冕冠军。经过亚运会的洗礼,中国队“00后”射手们在巴黎奥运会有何表现,值得期待。



在亚运会射箭反曲弓混合团体赛1/8决赛中,我省名将魏少轩(右)和队友海丽环联手杀进该项目八强。 本报特派记者 刘勃 张政 张宽 摄

## 夺冠

本报10月2日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)杭州亚运会金牌大项皮划艇静水项目打响金牌争夺战,我国水上选手们凭借高超的划水技术和强劲稳定的发挥,成为当日的“金牌大户”,夺得了6枚金牌中的4枚。

在率先进行的男子1000米单人皮艇决赛中,中国选手张冬夺得金牌。今年27岁的张冬,也是上届亚运会男子1000米双人皮艇项目的金牌得主,曾获得东京奥运会第六名、2021年世界杯俄罗斯站冠军以及2022年世锦赛第九名。本届亚运会,在该项目预赛中,张冬划出3分47秒118的成绩,以小组第一的身份直接晋级决赛。决赛中,张冬后程发力,以3分46秒224的成绩率先撞线,夺得金牌。

中国组合卜廷凯/王从康在男子500米双人皮艇决赛中,在第一个计时点落后的情况下,奋起直追、成功逆袭摘金。王从康赛后表示:“我和搭档今天已经百分百发挥,虽然前面落后,但我们没有着急,按照训练战术来,最后100米实现反超,虎口拔牙的感觉很刺激。”在采访中得知,王从康的妻子李冬莹将在10月3日参加女子500米单人皮艇和女子500米四人皮艇的比赛,王从康向妻子喊话:“老婆加油,你是最棒的!”

女子500米单人划艇决赛中,中国选手孙梦雅与徐晓诗以2分01秒409的成绩获得金牌。孙梦雅赛后告诉记者:“今天我们确实是正常发挥。”谈及备战巴黎奥运会时,她说:“这个项目我们俩一直在练,奥运会上我们要放平心态,享受比赛就好。”徐晓诗表示:“参加亚运会比赛,主要是给今年作一个总结,为明年巴黎奥运会打基础。”提及在比赛中有什么突破时,徐晓诗说:“对于今天这场比赛来讲,突破点应该是在起航方面有很大进步。我们也已经实现了大满贯。接下来,我们要继续扩大优势,尽快弥补不足。”

中国队殷梦蝶与王楠携手以较大优势在女子500米双人皮艇比赛中为中国代表队再添一金。赛后殷梦蝶告诉记者:“因为前期我们一直在备战世锦赛拿奥运会的资格,所以划四人艇会多些。从世锦赛回来后,我们才配到划双人艇。赢得金牌是对自己的突破,也是对前期训练成果的检验。”



中国选手王从康(左)和队友卜廷凯在皮划艇男子500米双人皮艇决赛中夺得金牌。 本报特派记者 刘勃 张政 张宽 摄

# 「00后」扛大旗展实力

亚运会射击比赛落幕

# 皮划艇静水项目展开角逐 我国选手勇当「金牌大户」

## 看点

# 今日将产生28枚金牌

本报讯(特派记者刘勃 张政 张宽)10月3日,杭州亚运会共将决出28枚金牌,中国军团有望在这一天再次掀起夺金高潮。28枚金牌分布在皮划艇、公路自行车、拳击、蹦床、跳水、田径、举重、攀岩等项目中。

蹦床项目将决出男子金牌。皮划艇赛场将产生的6枚金牌分别是:女子200米单人划艇、女子500米单人皮艇、男子1000米双人划艇、男子500米四人皮艇、女子500米四人皮艇和女子200米双人划艇。

公路自行车将决出男、女个人计时赛2枚金牌。举重将产生男子73公斤级金牌。攀岩将决出赏心悦目的男、女速度项目的2枚金牌。拳击赛场将产生男、女各个级别的共8枚金牌。藤球将产生男、女四人项目的2枚金牌。

跳水将产生女子十米跳台和男子三米跳板2枚金牌,这将是“梦之队”的队内斗法,最大看点是大家给全红婵“找水花”。围棋项目将产生男、女团体2枚金牌。

3日晚,田径赛场将决出10枚金牌,分别是:男子800米、男子400米栏、男子三级跳远、男子十项全能、男子4×100米接力、女子5000米、女子400米栏、女子跳高、女子标枪、女子4×100米接力。最大看点是男子4×100米接力大战,金牌极有可能是中日选手的对决。我省短跑名将陈佳鹏有望出任中国队的最后一棒。

此外,中国男篮将出战1/4决赛,争夺四强席位。羽毛球将进行男单、女单和女双的1/16决赛。女足将进行两场半决赛,分别是乌兹别克斯坦对朝鲜,中国对日本,期待中国女足杀进金牌决赛。

# 亚运专列畅通无阻

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

杭州亚运会共分为6个赛区,主赛区在杭州,分赛区在宁波、温州、金华、绍兴和湖州。赛区这么分散,又不在于一个城市,媒体记者该怎么出行呢?当然,组委会绝不会让大家的脚受“累”。亚运专列暖人心,交通出行有保障,有了亚运专列,媒体记者想去任何赛区都畅通无阻。那么,亚运专列和其他高铁列车有什么不一样的地方呢?

首先就是“不用买票”。媒体记者需提前24小时告知抵离服务组的行程信息,只要是亚运会有赛区的,在规定时间内,都可以免费乘

车。其次就是专列外形的变化,整个车身都印有亚运会的标识符号。当记者进站后,远远就能看到一个个全身紫色的“大宝贝”,车厢上涂满了亚运元素,乘客们都亲切地称亚运专列为“大茄子”。

车内到处都是亚运宣传品,屏幕上也反复播放着亚运宣传片,餐车墙壁上还挂有亚运会奖牌榜的信息,行李架上的图案也换上了杭州亚运会的主题口号“心心相融@未来”,车厢连接处的亚运海报更是醒目,就连乘务员的衣服上都印有亚运会吉祥物“三小只”的图案,亚运氛围直接拉满。

# “脚踢的排球”——藤球

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

藤球是杭州亚运会的比赛项目,这项非奥项目在东南亚,特别是泰国民间非常受欢迎,泰国队也是藤球运动的传统强队。藤球到底怎么玩,规则是什么,技术难点又在哪里?在藤球比赛场地金华赛区金华市体育中心体育馆,一探究竟。

藤球是一项用脚腕、膝关节部位,同时加上头顶球,不让球落地的运动。球为圆心空心球,用天然藤条编成。藤球比赛分为双人单组、四人团体等,采取3局2胜制,每局21分。

藤球就像是“脚踢的排球”,和排球运动有很多相似之处。比如说球绝对不能落到自家队

伍比赛区域的地上,藤球除了发球的时候可以用手之外,其他时候只能用脚、肩、腿和头,绝对不能用手,规则与排球相似。藤球运动的技术难点在于空翻进攻、空中倒钩式进攻、蹬踏式进攻,难度较大,得分效果明显。

在藤球项目四人赛女子小组循环赛B组,中国队对阵印度队的比赛中,中国队以总分2比0战胜对手。这是中国藤球队在杭州亚运会获得的首场胜利。

藤球虽然算不上热门运动,但在金华赛区还是很受欢迎的,现场来观看的群众几乎“霸场”,座无虚席。

10月2日,亚运会篮球女子四分之一决赛中,中国队以104比60战胜中国台北队。 新华社记者 潘昱龙 摄

